

Гродненскому сейму суждено было стать последним, «немым» сеймом некогда великой страны.

Список литературы

1. В.Иловальский, «Гродненский сейм 1793», Москва, 1860 г.
2. Т.Требицкий, «Описание чрезвычайного разделительного сейма 1793 года в Гродно», Варшава, 1983г.
3. В.Соловьёв, «История падения Польши», Москва, 1864 г.

НАГРАДЫ КАК ОДНА ИЗ ТРАДИЦИЙ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

УО «Гродненский государственный медицинский университет»

Глумнушина А.А., 3 к., 7 гр., МДД

Военная кафедра

Научный руководитель – преп., майор м/с Новоселецкий В.А.

Медали с названиями защищенных и взятых городов – Ленинграда, Москвы, Одессы, Севастополя, Сталинграда, Киева, Будапешта, Кенигсберга, Вены, Берлина, Белграда, Варшавы, Праги – помогают ветеранам вспомнить подвиг народа в годы войны. А молодому солдату эти названия помогают изучать легендарный путь наших славных Вооруженных Сил.

У славян особое отношение к наградам, это отмечал еще историк Карамзин: «Иноземные наблюдатели спрашивали, чего нельзя ожидать от войска несметного, которое, не боясь ни холода, ни голода, с неодолимым терпением скитается в пустынях севера, и в коем за славнейшее дело дается только маленькая золотая денга, носимая счастливецом на руке или на шапке?».

Кому не известно имя русского былинного богатыря Алеши Поповича? Но мало кто знает, что его прототипом послужил храбрый полководец Александр Попович. Когда в начале XIII века Киев осадили половцы, Попович, встав во главе войска, разгромил их. В награду за подвиг, как сообщает древнерусская летопись, киевский князь возложил на победителя золотую гривну – почетнейшую боевую награду.

Это летописное сообщение – первое известное нам упоминание о награждении особым знаком отличия на территории нашей страны.

Позднее, начиная с XV века, за участие в военных кампаниях или особо важных отдельных сражениях все воины стали награждаться специально отчеканенными медалями. При этом строго соблюдалось сословное различие: чем выше был чин награждаемого, тем более значительную по размеру и весу

медаль он получал. При Петре 1 наградные медали приняли современный вид. В 1702 году была учреждена медаль за взятие старинной русской крепости Орешек, специальными медалями отмечались участники сражений при Калине, Лесной, Полтавской битвы, Гангутского морского сражения.

В 1698 году в России был учрежден первый орден Святого апостола Андрея Первозванного, в 1725 году – орден Святого Александра Невского. Унтер-офицеры, солдаты, матросы награждались так называемыми «знаками отличия орденов»: знаком отличия ордена Святой Анны – «Анненской медалью» и знаком отличия военного ордена Святого великомученика и победоносца Георгия – Георгиевским крестом, введенным в 1807 году. В 1858 году были учреждены четыре степени этой награды. Это была почетная награда, так как ею отмечались воинские подвиги и «отменная храбрость». Особым уважением пользовались полные Георгиевские кавалеры.

В 1942–1944 годах Президиумом Верховного Совета СССР был учрежден ряд новых орденов. Первый из них – орден Отечественной войны двух степеней, введенный указом от 20 мая 1942 года. Ряд орденов СССР, учрежденных в годы войны, были названы именами великих полководцев и флотоводцев. Эти ордена предназначались для награждения командного состава за умелое руководство войсками (силами флота) в боях и операциях, а также отличившихся в них воинских частей и соединений. Это орден Суворова трех степеней, орден Кутузова I и II степени, орден Александра Невского, орден Богдана Хмельницкого трех степеней. Высший орден «Победа» был учрежден 8 ноября 1943 года. Одним из награжденных был уроженец г. Гродно генерал армии А.И. Антонов.

В один день с полководческим орденом «Победа» учрежден орден Славы трех степеней. Им награждались солдаты, сержанты и старшины, а в авиации и младшие лейтенанты, совершившие в боях за Родину боевые подвиги и показавшие примеры храбрости, мужества и бесстрашия. Среди полных кавалеров ордена Славы свыше 60 белорусов и уроженцев Беларуси.

На завершающем этапе войны в 1945 году были дополнительно учреждены следующие медали: «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «За освобождение Белграда», «За взятие Берлина», «За взятие Будапешта», «За освобождение Варшавы», «За взятие Вены», «За взятие Кенигсберга», «За освобождение Праги», «За победу над Японией».

Особенно много народных героев дала Беларусь в годы существования СССР. Только звания Героя Советского Союза удостоены 475 белорусов и уроженцев Беларуси, в том числе 443 воина и 88 партизан, за подвиги, совершенные в годы Великой Отечественной войны, свыше 60 человек стали кавалерами ордена Славы трех степеней.

Семь белорусов дважды удостоены звания Героя Советского Союза. Это участник боев на Халхин-Голе (1939 г.) летчик Сергей Иванович Грицевец; участники Великой Отечественной войны танкисты: Иосиф Ираклиевич Гусаковский, Степан Федорович Шутов, Иван Игнатьевич Якубовский и летчик Павел Яковлевич Головачев; космонавты Петр Ильич Климук и Владимир Васильевич Коваленок.

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ ВРАЧЕЙ: ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

УО «Гродненский государственный медицинский университет»

Гуляй Н., 2 к., 2 гр., ПФ

Кафедра социально-гуманитарных наук

Научный руководитель – к.и.н., преп. Сильванович С.А.

Настоятельная потребность в многостороннем и эффективном взаимодействии на межгосударственном уровне для осуществления медицинской и гуманитарной помощи привела к созданию целого ряда международных организаций, в которых врачи играют значительную роль. Их можно назвать организациями врачей, или организациями с участием врачей. Это, прежде всего, Всемирная медицинская ассоциация, Всемирная организация здравоохранения, Международное Движение Красного Креста и Красного Полумесяца, «Врачи без границ», Армия Спасения. Всемирная медицинская ассоциация (WMA) основана 17 сентября 1947 года, когда врачи из 27 разных стран собрались на первой Генеральной ассамблее WMA в Париже. Организация была создана в целях обеспечения независимости врачей, а также высоких стандартов этического поведения врачей. Во Всемирную медицинскую ассоциацию входят 95 национальных медицинских ассоциаций. 7 апреля 1948 г. вступил в силу Устав Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) и с тех пор эта дата считается днем рождения ВОЗ и отмечается как Всемирный день здоровья [1]. Эта организация несет ответственность за обеспечение ведущей роли при решении проблем глобального здравоохранения, составление повестки дня для научных исследований в области здравоохранения, установление норм и стандартов, разработку политики на основе фактических данных, обеспечение технической поддержки странам, а также контроль за ситуацией в области здравоохранения и оценка динамики ее изменения [2]. Одной из глобальных проблем современности являются военные действия и их гуманитарные последствия. В связи с этим возникает необходимость разработки